

Razón tiene el poeta

No es para hacer cruces por la disparidad de apreciación, que un mismo hecho suscita en dos testigos presenciales.

Nunca como ahora puede aplicarse los versos del ilustre autor de «Las Dolores».

«Todo es según el color del cristal con que se mira»

Por eso lo raro y sorprendente sería, que siendo los criterios opuestos hubiera coincidencia de apreciación.

Supondrán nuestros lectores, que esta observación nuestra nace de la discrepancia de juicio entre «La Verdad» y «El Liberal» sobre el mitin de Molina.

¡Librenos Dios de marcar la línea intermedia; con ello nos atraeríamos la enemiga de uno y otro; y como los tiempos no admiten, lo que antes llamábamos «la zona templada» nos exponemos a que nuestro espíritu, siempre propicio a la paz y a la buena inteligencia, inquiete y perturbe la conciencia ajena, que sólo admite la expresa y terminante declaración de un credo que unos y otros, en aras de una libertad bien entendida, tratarían de imponer con «la máxima tolerancia».

Las predicaciones contra la mala prensa hacen en el colega republicano los efectos de un sinapismo; y los dictérios de «cavernícolas» levantan en peso al representante de «la Acción Nacional».

Y como en las luchas enconadas casi siempre sale perdiendo el que se mete por medio, por esta vez se nos va a perdonar que no tratemos de poner paz.

No es la disparidad en el número, que el fin «El Liberal» reconoce que hubo una concurrencia respetable; es la doctrina lo que en uno y otro motiva los sentimientos opuestos, y como en esas cosas de íntima convicción nadie puede inmiscuirse, nos otros, respetando todos los criterios y los procedimientos en que se basan, no nos atrevemos a emitir un juicio que concilie esos extremos.

Pero es que hablamos de hallar el justo medio, en las fórmulas de tolerancia, y no nos atrevemos a formularlo, no ya por la seguridad de que no sería acatado, sino por el riesgo seguro que correríamos de que uno y otro nos dijeran y ¿usted quién le dá vela en este entierro?

Como nuestro colega «El Liberal» es excesivamente suspicaz, le diremos, que esto del entierro es un tópico; puesto que precisamente Acción Nacional lo que propugna, es todo lo contrario; vivir, y estar corrientes de su vida a todos los orizontes de la Patria.

Claro es que aplicando el criterio de los extremistas, lo que ellos de sean es eso; el entierro de los que no piensan como ellos; y si pudieran borrarse hasta las huellas del pasado, hasta las cavernas, léase idealo, donde se guardan se hundirían al esfuerzo y a la sacudida de los nuevos aires.

De modo, que no hay que exagerar; nuestro juicio es sencillo y ha de ser el que quiere inocente: Hemos echado mano a un tópico, para decir de un modo gráfico y popular, que nuestros buenos propósitos de conciliación serían rechazados y quién sabe si con expresa manifestación de disgusto aludiéndose a los «viejos».

Señalamos la divergencia, para ver si algún mortal se atreve a formular una opinión, que sepa unir esos criterios opuestos; por que de no surgir es seguro que habrá que esperar al juicio final.



D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Mariano Carrión Pina

Que falleció el día 4 de Enero de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana lunes día 4, desde las siete hasta las doce, de media en media hora en el Altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de S. Bartolomé; terminada la de doce se cantará un solemne responso

Sus sentidos: esposa, doña Patrocinio Juan Rico; hija, doña María Dolores y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, anticipándoles por ello la expresión de su agradecimiento.

Murcia 3 de Enero de 1932.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(8)



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Joaquina García y García

Que descansó en el Señor, el día 4 de Enero de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Cristóbal Pardo Fernández

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren el lunes día 4, desde las ocho hasta las doce, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Sus afligidos hijos: doña Josefina, don Joaquín y doña Teresa Pardo García; hijos políticos, don Pedro Arróniz Sala y doña Concepción Olivares Fernández-Peña; nietos, don Ernesto y doña Joaquina Arróniz Pardo, y don Joaquín Pardo Olivares, que les dedican este piadoso recuerdo.

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de estos sufragios por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 3 de Enero de 1932.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

D. Antonio Martínez Lopez-Villa

que falleció el día 6 de Enero de 1931

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el martes día 5 a las once, once y media y doce, en la rectoral de Santa Catalina.

Sus sentidos: hermano, don Vicente; hermana política, doña Dolores Sanjurjo y sobrinos, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 3 de Enero de 1932

(11)

El mitin de Acción Nacional

Nota de la Comisión organizadora

El Comité de Acción Nacional sin entrar en el fondo de las palabras pronunciadas por el sacerdote señor Sánchez Maurandi en el banquete a los oradores del mitin de Molina—que deja a la propia responsabilidad

del orador—hace público que este señor no habló como representante de Acción Nacional, a la cual no pertenece, y que su actuación fué únicamente como simpatizante del acto, sin autorización de los organizadores.

Así mismo es totalmente inexacto manifestar que el señor Gil Robles, acusase a un ministro de haber inspirado la quema de los conventos, como se comenta en el artículo de fondo, de «El Liberal».

Los chófers de La Veloz
Anoche nos visitó una comisión de chófers, adheridos a la Sociedad La Veloz, diciéndonos era completamente inexacto que ellos se habieran negado a trasladar el público a Molina, como se dice en «La Verdad».

No afirmaron que tienen los coches para alquilerlos, sin preguntar al cliente su ideología. Quedan complacidos nuestros visitantes.

Una rondalla juvenil

Por distinguidos jóvenes de esta localidad se ha formado una rondalla que dirige el conocido violinista don José Mirat.

Forman parte de esta rondalla como solista primero don Vicente Selque; leed segundo don Rafael Fernández Delgado; mandolinista don José Saura y cuatro guitarristas que son don Francisco M. Palomo, don Juan Luis Selque, don Fernando

Hervás y don Miguel Artero, Con un repertorio selectísimo hicieron su debut, el día 30 del pasado, en casas de distinguidas familias de esta localidad, siendo muy aplaudidos y obsequiados.

La justa fama que ostenta esta agrupación de simpáticos jóvenes, ha despertado la expectación y el entusiasmo que era de esperar. Deseamos a los componentes de la juvenil rondalla una continuación de sus éxitos.



XVI ANIVERSARIO del Ilmo señor

D. Andrés Baquero Almansa

que falleció el día 6 de Enero de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas, cada media hora, el martes 5 del actual, desde las diez hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su sentida hermana, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a cualquiera de estos sufragios, anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 3 de Enero de 1932

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Por la fe y por el clero Una llamada telefónica

Falta material de espacio nos ha impedido el acuse de recibo de la interesantísima pastoral que ha publicado nuestro ilustre amigo el señor Obispo de Oviedo.

El solo enunciado del título da idea de la palpitante actualidad que encierra y la honda preocupación que la produce.

Es un llamamiento ferviente a la conciencia católica para que no abandone a sus sacerdotes, cuya misión religiosa y social es el lazo que une el cielo con la tierra.

La supresión del presupuesto del culto y clero, más que sumir a los sacerdotes en la pobreza y en la miseria, es el propósito de destruir la religión, por eso implora la caridad de todos, para que no desaparezca sobre todo en las parroquias pobres, el sacerdote que es a la vez el guía espiritual de sus infelices habitantes y el maestro, única fuente de su cultura.

Se dirije despues a los sacerdotes recomendándoles que extremen el cumplimiento de su deber, alentándoles en la difícil lucha que han de sostener contra las columnas y los odios. Les exhorta a que conserven la unidad espiritual de la Patria inculcando el amor a España. Los tres grandes amores del sacerdote deben ser el amor a la Religión, el amor de la Patria y a la familia, entonando a estos amores, himnos sin cercos de alabanza.

Les recomienda que defiendan la sagrada jerarquía, que es a la vez democracia por cuanto procura al pueblo los bienes materiales, morales y religiosos.

Como siatesis y final de su carta Pastoral explica el alcance de sus peticiones, y agradece el generoso desprendimiento de los católicos de su Diócesis, cuya colecta en el día de la Purísima fué abundantísima y extraordinariamente copiosa.

Recuerda como se hacian las colectas en los principios del cristianismo y termina pidiendo la misma fe que aquellos cristianos y la misma fe fuerte para confesar a Cristo y para conquistar la Santa libertad de creer en Dios y de esperar que España sea de nuevo el brezco que extiende y dilata en el mundo las glorias de la Fe Católica.

Desde casa de un factor, y buen amigo, habló aver tarde con nosotros un pequeño, a quien sus padres pusieron en comunicación con esta Redacción. Muy intrigado el chico, nos preguntó cariñosamente si es que los Reyes, que reparten juguetes, no vendrán nada más que a «El Bazar Murciano» este año. Satisfechísimo se quedó, cuando le contestamos que también harán su aparición en «El Bazar Fin de Siglo». El pequeño tiene sus simpatías por Guillermo y por Enrique, y a ese Bazar piensa dirigir sus cartas. Quiere el pequeño un automóvil de los que tienen ruedas de goma y faros potentes, un parchesi, un balón y un mecano. ¡Con solo esto se conforma...! ¡Que buen chico...!

Asociación de la Prensa

El homenaje al Conde de Floridablanca

Relación de temas de los trabajos recibidos en la secretaría de la Asociación de la Prensa para el Certamen homenaje al Conde de Florida Blanca.

TEMA PRIMERO

«Lon de la Fiesta (Floridablanca y Murcia)». —Alquerías; Glorias de mi tierra hermosa; Cien años y cien versos; Lirio; Genio y Corazón; Lo que te debe Murcia; Ahora que reposa aquí; Sevilla y Murcia; Go doy; Evocaciones.

TEMA SEGUNDO

«Semblanza de Floridablanca». —Vis bonus; Casera; Con las virtudes has ascendido a la fama; Situación; Claros horizontes; Todo un carácter; Aranda; Valores de Carlos III; Instrucciones reservadas.

TEMA TERCERO

«Floridablanca y España». —Vis bonus; España; España; 1808; Josepho Monnino Comiti Floridablancae; Justo y benéfico; Alma Mater; ¿Qué gente hay allá arriba etc.; Valor cívico; Una lección de política; Boatus III; Antes y ahora; Libertas ratio suprema vitae; Hombre cum bre; Rosa de oro; Vinu, vidi, venci; Prudans; Juanita; El río fertiliza la huerta; España; Verdalench; Lezo heróico y nobilísimo; Verdad; Murcia a su Goilla; Ad Mayoren Floridablancae Gloriam.

También se ha recibido un trabajo sin tema, al tema tercero.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 2 del corriente, recibidos por teléfono.

Con 500.000 pesetas

44.489

Palma de Mallorca

Con 300.000 pesetas

11.486

Valencia - Alicante - Málaga

Con 200.000 pesetas

13.126

Madrid

Con 150.000 pesetas

36.745

Madrid - Barcelona - Reserva

Con 50.000 pesetas

22.132

Madrid - Sevilla - Bilbao

Con 15.000 pesetas

22.009 Madrid, Avilés, Valencia
30.970 Madrid, Zaragoza, Córdoba

3.928 Madrid, Caba, Toledo
11.521 Madrid, Málaga
29.970 Madrid, Estella, Santiago

29.944 Madrid, Oviedo, Santander

20.734 Madrid, Lérida
39.558 Madrid, Barcelona

46.071 Madrid
39.319 Barcelona
7.474 Salamanca, Madrid, San Sebastián

10.204 Madrid, Valencia
44.568 Vig, Madrid

41.399 Reserva
32.248 Vigo, Alcor, Barcelona, Madrid

36.325 Barcelona
43.485 San Sebastián

40.438 Barcelona, Zaragoza
35.461 Madrid, Barcelona, Bilbao
33.083 Barcelona Madrid Bilbao

Diario de Lorca

¡VAYA FRÍO!

No podemos hablar de otra cosa que del frío que está haciendo este invierno; en la plaza de abastos, en los puestos al aire libre, hemos encontrado esta mañana más de cuarenta braseros; la poca agua que discurre por el anchuroso cauce del Guadalentín se ha convertido en un infierno de pan de cristal; no hay quien ande a la calle sin el apéndice nasal sin exponerse a un desprendimiento total del «nase»; los dedos se más tran reacios al trabajo y para fin de fiesta según nos aseguran si no nos pegan en el Ayuntamiento es por que al acatillo de la derradura de la caja de caudales... está congelado.

Todo es frío, muerte, hielo todo alfanje visigodo que d'ijo nuestro poeta en «El Me teatro» en ocasión parecida a esta por que atravesamos.

De Madrid han regresado el señor Para Vico, alcalde de esta ciudad y el señor Méndez jefe político de la actual situación política y nos han sorprendido con la grata noticia de haber concedido unos veinte mil duros del Crédito agrícola para que puedan sembrar.

Ahora bien, se nos ocurre preguntar ¿habrá bastante con esos duros para atender a todas las necesidades? Lo principal es que sabiendo ya el ministro por estos señores que las tierras están en condiciones para sembrar con motivo de las últimas lluvias puedan alargarse y dar unos miles de pesetas más y estar contenti.

Y ya no hay más que decir: frío y sin dinero. PATRICIO de SUTULLENA

Sobre los sucesos de Castilblanco y Zalamea

Es detenido un individuo apodado "El Retuerto", por haberse comprobado que tomó parte activísima en el asesinato de los guardias civiles

Se prepara un acto grandioso para protestar de los sucesos.-La Prensa ataca duramente a los dirigentes socialistas.-Entre el gobernador y las familias de los guardias muertos se desarrollan escenas emocionantes.-En Zalamea resultan dos vecinos muertos y tres heridos graves

POR TELEGRAFO

Madrid.—Regresó Esplá, quien conferenció inmediatamente con el ministro de la Gobernación, informándole del resultado de su viaje a Castilblanco.

Casares, ya restablecido, recibió la visita de los periodistas, a quienes manifestó que anoche en Zalamea de la Serena hubo una colisión entre dos grupos de vecinos, resultando un muerto y tres heridos graves. Acudió la Benemérita para restablecer el orden y se la recibió a pedradas y tiros.

La Benemérita repelió la agresión, matando a un vecino. Inmediatamente se concentró la fuerza, acudiendo a Zalamea quince guardias al mando del teniente Soriano, restableciéndose la tranquilidad.

SANJURJO MARCHA A BADAJOZ

Marchó a Badajoz el director general de la Benemérita.

DETENCION DE «EL RETUERTO» EN BADAJOZ

Badajoz.—Por la Benemérita de Castilblanco ha sido detenido un individuo apodado «El Retuerto», cuando construía un nicho para enterrar al cabo asesinado el jueves.

Se comprobó que este sujeto tomó parte activa en los sucesos.

En el domicilio del «Retuerto», se encontró el machete del cabo asesinado.

También se recuperó el resto del armamento que tenían otros vecinos en su poder.

Las detenciones ascienden a la cifra de 25.

UNA VISITA DEL GOBERNADOR.—DETENCIONES

El gobernador visitó a las familias de las víctimas, desarrollándose una escena emocionante.

—Fue detenida la Junta directiva de la Casa del Pueblo.

—La Asociación de la Prensa elevará una enérgica protesta al Gobierno contra los agitadores socialistas.

Aunque los diputados socialistas declararon que en Madrid no estaba autorizada la huelga, se sabe que conocían perfectamente el propósito.

También se comentó la desorientación de la Prensa, suponiendo lo ocurrido una derivación de la cuestión agraria, cuando en dicho pueblo no existe crisis obrera. Precisamente muchos obreros son poseedores de miles de pesetas y se dedican a las operaciones de préstamos.

La Prensa ataca duramente a los dirigentes socialistas.

TRASLADO DE CADAVERES

Fue traído a la capital, para proceder a su enterramiento el cadáver de uno de los guardias.

Los restantes fueron enterrados en Castilblanco, presidiendo el acto gobernador. Fue un acto imponentísimo.

Seguidamente se trasladó dicha autoridad a Zalamea, con el objeto de realizar una información sobre los sucesos, que originaron dos muertos y varios heridos.

Parece ser que estos sucesos han sido motivados por que los republicanos hicieron una manifestación de protesta contra el asesinato de los guardias civiles y los socialistas cifra de contraprotesta, surgiendo como consecuencia la colisión.

UN ACTO GRANDIOSO EN UN TEATRO

En el teatro Ayala se prepara un acto grandioso para protestar de los sucesos en Castilblanco.

SOBRE LOS SUCEOS DE ALMARCHA

Cuenca.—Como consecuencia de las pesquisas realizadas para averiguar el origen de los sucesos desarrollados en Almarche, se descubrieron documentos que prueban que existía una organización con ramificaciones numerosas en los pueblos, preparándose un movimiento revolucionario.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Caballeros Carmelitanos

Aviso oficial

En la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento y Negociado de Policía Urbana se halla expuesto al público el pliego de condiciones económicas y técnicas para la adquisición por gestión directa durante el término de tres meses prorrogables a la conclusión por otro espacio de tiempo igual de los materiales siguientes: Cal gruesa, Arena, Gravilla, piedra machacada y Cementos.

La presentación de pliegos terminará el próximo día nueve del actual a las doce horas.

Murcia 1 de Diciembre de 1931.—El Alcalde, José García.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Desempeño de efectos sobre España y el extranjero. Operaciones corrientes a la vista y a plazo; Préstamos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Vales; Ordenes de pago; Cambio; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Reguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cheques; y valores mercantiles; Cajas de ahorro; Depósitos de valores, en su caso.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en las principales importantes plazas de comercio.

En la «Misa de los Caballeros» que, hoy domingo, ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, actuarán los padrinos los «Caballeros» don Ernesto Sánchez Sánchez y don José M. Iniesta Martínez

Espectáculos PARA HOY

ROMEA
Compañía de zarzuela de Rafael de Haro.
A las tres y media: «El tambor de Granaderos».
A las cuatro y media: «La Verbena de la Paloma».
A las seis tarde y diez noche. «El cantar del arriero».

CENTRAL CINEMA
Compañía de Comedias For uny Cuadrany.
A las seis y media: «Don Guzmán el mejor» (estreno).
A las diez y cuarto noche: «La Acedemia».

CIRCO
Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.
La preciosa producción sonora titulada «Allá en el oeste».

CINEMA INIESTA
Cine permanente.—La grandiosa producción «Tirando a dar».
POPULAR
Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.
La preciosa producción «El saltarín rojo».

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 3 de Enero de 1932 - A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

PROGRAMA COMICO MUDO.

La preciosa comedia sonora Metro Goldwyn

Allá en el Oeste

por WILLIAM HAINES

El dibujo sonoro en una parte CANTORES DILIGENTES

Nota.—Lunes Extraordinario día 4 de Enero de 1932, la colosal producción totalmente hablada en Español por la insigne actriz CATALINA BARCENA con el actor murciano JOSE NIETO

MAMA

La película de gran éxito actual en Madrid

Central Cinema

Gran compañía cómica-dramática FORTUNY-CUADRANY

Domingo 3 de Enero de 1932

A las seis y media, Estreno de la graciosísima comedia en tres actos,

Don Guzmán, el mejor

A las diez y cuarto noche Última representación del juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca

La Academia

Nota.—El martes, estreno de la magnífica obra de Arnieches VIVIR DE ILUSIONES

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

Programa cómico.

La preciosa comedia Cinaes por Richard Dix

Tirando a dar

Nota.—En la próxima semana inauguración de la instalación sonora con la proucción habida en español por José Crespe, EL PRESIDIO

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

Programa cómico.

La grandiosa producción en tres jornadas (ocho partes),

El Sultán Rojo

por Lucien Dalsace

Nota.—Mañana, «La rata de París» por Mae Mach.

De la Diputación

COMISIONES Y VISITAS

El Presidente de la Diputación recibió ayer varias visitas, entre ellas al alcalde de Ricote, a don Victor Perez y a don Diego Abril.

También recibió a una comisión del Real, presidida por el señor Manresa, que le habló de la construcción de un camino en dicho partido.

TELEGRAMA INTERESANTE

El Presidente de la Diputación recibió ayer un telegrama interesante en el que el Banco de Crédito Local comunica a la Corporación que habiéndose ultimado la operación de liquidación de las cédulas interprovinciales, en plazo breve se hará a esta Diputación la remesa de fondos correspondiente para pago de certificaciones de obras nuevas.

El señor Pascual Murcia dijo a los periodistas que seguramente después del día 10 podrán hacerse efectivas las oportunas cantidades a los contratistas de obras de caminos.

Análisis químico del agua filtrada y curada del Segura

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido 16 miligramos por 100.

Amoniaco directamente 0.

Acido nítrico 0.

Cloro en cloruro sódico 181 miligramos por 1000.

Dureza total 40° grados hidrológicos.

Murcia 2 de Enero de 1932.—E. Palabert.

Gobierno civil

El nuevo gobernador

El gobernador interino señor Fernandez de Angulo, dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna respecto a la llegada del nuevo gobernador señor Peñamaría.

Cree que este vendrá a Murcia dentro de muy pocos días.

Los regalos de la novillada

Manifestó el gobernador que le había visitado un representante de la Empresa de la novillada del viernes día 1, para decirle que no había sido retirado el regalo correspondiente al número 5276.

Añadió el gobernador que si a las doce de hoy no se ha presentado a recoger su regalo el poseedor de ese número, hará entrega de aquel al Asilo de Ancianos de esta capital.

Tranquilidad en la provincia

Por último dijo el señor Fernandez de Angulo que las noticias que había recibido de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

Diario Religioso

ENERO - 1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 3

Domingo.—Santa Genoveva y San Daniel.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.

Día 3.—En Carmelitas.

Día 4.—En Madre de Dios.

JUGUETES

El mayor surtido

ANTONIO ZAMORA

Platería, 58-60.—Murcia

Teatro Romea

Compañía de Zarzuela de Rafaela Haro

Hoy domingo 3 de Enero de 1932

A las tres y media (sencilla)

El Tambor de Granaderos

A las cuatro y media (sencilla)

La Verbena de la Paloma

Butaca de Patio, 1'50.—General, 0'80

A las seis en punto.—Gran éxito

El cantar del Arriero

Butaca de Patio 5 pts.—General 1'08

A las diez noche, última representación de

El cantar del Arriero

Butacas 3'50.—General 0'80

Dirigirá la orquesta en estas dos funciones su autor el maestro

DIAZ GILES

DEPORTIVAS

El partido de esta tarde

Esta tarde tendrá lugar un emocionante partido de Liga entre el Sevilla F. C. y el Murcia.

El equipo andaluz llegó ayer tarde a las seis y media en autocar y se hospeda en el Hotel Victoria.

Presentará la siguiente formación: Ezguirre, Iglesias-Morán, Ray-Ramos o Santiago, Arroyo, Ventolrá-Adelantado-Campanal-Brasero y Bran. Morán y Brasero proceden del desaparecido Recreativo de Huelva.

El Murcia alineará a Enrique, Griera-Arso, Muñoz-Palant-Viguera, Antofilito-Escrita-Zemoreta-Aracil y Sorral.

Arbitrará el duelo el asturiano don Amadeo Sánchez, que este año figura en las listas de la Segunda Liga, en cuyo torneo ya ha dirigido un partido, el de Deportivo de la Coruña-Cataluña de Barcelona.

En la temporada actual y con uno de los primeros números ha intervenido en la competición regional de primera categoría.

Antón Fiver, llegó anoche

Anoche en el Rápido llegó a nuestra ciudad el prestigioso entrenador arriero Fiver, contratado por la directiva del Murcia para la preparación de sus jugadores.

Fiver, el caballeroso deportista, el preparador modelo, presenciará esta tarde el partido entre sevillanos y locales y el martes próximo empezará los entrenamientos.

Anoche tuvimos ocasión de cruzar unas palabras con el nuevo entrenador del Murcia y pudimos escuchar las excelentes orientaciones que tiene sobre el fútbol.

En el local del club y previas unas palabras del presidente señor García Martínez, se presentó a los jugadores el señor Fiver, quien es dirigido unas palabras cariñosas, invitándoles a que desarrollen toda su actividad en beneficio del club, de Murcia y de ellos mismos.

Fiver, que se hospeda en el Hotel Madrid está por la noche en el Central Cinema, acompañando de la directiva.

Nuestro saludo de bienvenida al señor Fiver, cuyos prestigios no se ocultan a la afición murciana, que recibió la noticia de su traslado, con los máximos entusiasmos.

El beneficio a Griera

El próximo día seis de Enero, festividad de los Reyes, se celebrará el anunciado homenaje al notable jugador del Murcia, Griera.

Jugarán el Murcia y una selección regional, a base de elementos del Imperial y otros clubs.

Las simpatías merecidísimas de que goza Griera, jugador que siempre defendió bravamente el pabellón murciano, nos hacen asegurarle un éxito económico, como él se merece.

LISCANO

FUTBOL

Domingo día 3 de Enero de 1932

CAMPONATO NACIONAL DE LIGA

SEVILLA F. C.

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las tres de la tarde

ANOCH EN ROMEA

Grandioso éxito de "El cantar del arriero"

Anoche, con brillantísimo éxito se estrenó en Romea la zarzuela «El cantar del arriero», de Adame Martínez y Torrado Estrada, música del prestigioso maestro Díez Giles.

La obra gustó mucho, sobre todo la partitura que es preciosa.

El señor Díez Giles, que dirige la orquesta, fué ovacionado con entusiasmo en momentos diversos y al final de cada acto hubo de subir a escena a recoger las manifestaciones de afecto del público murciano.

Hacia mucho tiempo que no se había escuchado una música tan lozana y tan agradable. Es notable esta partitura del maestro, que precia diendo de extravagancias tan de moda, nos ha ofrecido trozos preciosos que se harán popularísimos.

María L. Andressa cantó con mucho gusto la obra, de la que desuellan dos duos de tiple y tenor. Carlos Rufart descoló, declamando admirablemente trozos sonoramente verificados, llenos de gallardía, como equívocos cuando se ven enfrente al mesonero y el arriero. José Fernandez estuvo acertadísimo, con voz muy entonada en el papel de Anselmo. También Rafaela Haro, Enrique Povedano, Antonio Trayola y Angel Redondo, contribuyeron con los coros a la buena interpretación que tuvo la obra.

Círculo Católico

Suscripción para el Arbol de Navidad

3ª lista

- Dña Ana Casains, 5 pesetas.
- Don C. Luis Caballero, 2
- Don Leopoldo Esteiles, 5.
- Don Enrique Aysa, 10.
- Dña María Viejo, 5.
- Don Fernando Perez Vid. 1, 5.
- Don Jacinto Amores Núñez, 2
- Don Antonio Fontes Pagán, 11.
- Dña Dolores Torres Garcia-Olazo, 5.
- Don José Pardo Fernandez, 5.
- Don Enrique Visado, 5.
- Total, 60 pesetas.

Mancomunidad Hidrográficas del Segura

REGIMEN DE EMBALAJES

D.A. 1.

- Pantano de Talave
- Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.668.610.
- Desagüe, metros cúbicos, 196.474.
- Pantano Quiper
- Volumen total embalsado, metros cúbicos, 7.896.429.
- Desagüe, metros cúbicos, 60.000.
- PANTANO DE FURNAS
- Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.844.854.
- Desagüe, metros cúbicos, 60.192.
- Pantano de Concorvado
- Volumen total embalsado, metros cúbicos, 584.948.
- Desagüe, metros cúbicos, 60.000.
- Murcia 2 de Enero de 1932.

Espera terminar la labor de prórroga del Presupuesto dentro de dos días

Por telégrafo

Madrid.—Por la tarde recibió la visita de los periodistas el ministro de Hacienda.

Después de felicitarle por la entrada del año, les manifestó que estos días estuvo atareadísimo, ultimando la prórroga del Presupuesto. Espera que terminará su labor dentro de dos días.

Le preguntó si el nuevo presupuesto entraría en vigor antes de finalizar el trimestre y Carner contestó: «Eso es prácticamente imposible, porque significaría hacer el estudio de todos los problemas pendientes, como los de carreteras, firmes especiales y ferrocarriles y además se perturbarían los servicios de contabilidad».

Añadió que inmediatamente que termine la labor de prórroga del presupuesto, comenzarán a trabajar con todo ahínco en el nuevo.

Rogó a todos los funcionarios observen la más absoluta puntualidad en la entrada a la oficina, esperando que el trabajo sea eficiente, para no adoptar medidas de ninguna clase.

En el ministerio de Hacienda existe muy buen personal. En este orden debe hacerse justicia. Con mi orden pretendo equilibrar todos los trabajos. En momentos de gran intensidad, como los actuales yo daré ejemplo aplicándome una jornada intensiva e ilimitada. Por eso no es mucho pedir que los funcionarios hagan una jornada de cinco horas.

Interrogado Carner acerca del decreto de funcionarios, dijo que en el último Consejo se acordó hacer un estudio en conjunto, para unificarlo. Si no se hiciera así resultaría que cada ministerio adoptaría normas particulares, unas distintas de otras.

Añadió que proveerá las vacantes que existen en la mayoría de las Delegaciones de Hacienda, llevando a personal idóneo.

Piensa desterrar las recomendaciones. Cree que este vicio causó muchos perjuicios a la Administración. Por ello no quiere que subsista, aceptando la responsabilidad que pueda corresponderle.

A la pregunta que se le hizo acerca de la nivelación, dijo que cuando se anuncie es prematuro. Antes de aventurar ninguna cifra precisa hacer estudios complejos.

Se trata de un Presupuesto para liquidar la obra pasada. Afirmó que desde luego habrá un solo Presupuesto.

De los barcos anclados en el puerto de Barcelona utilizándose pequeñas embarcaciones.

Una vez en tierra se les ató, llevándolos a la estación.

A las dos y media terminó el desembarco saliendo inmediatamente los trenes.

Aunque se guardó la mayor reserva acerca del lugar a que son conducidos, parece ser que los detenidos quedarán en Mataró y Vich, para lo que se han habilitado cuarteles actualmente desahucados.

El número de presos trasladados asciende a 180. Al principio protestaron.

Traslado de los detenidos por delitos políticos y sociales

Por telégrafo de la noche Barcelona.—A media noche llegaron al puerto fuerzas de la Benemérita con el objeto de trasladar a los detenidos por sucesos políticos y sociales.

Las fuerzas se situaron frente al «Antonio Lopez» y «Dédalo» para proteger la conducción de esos detenidos a la estación de Morrot, en donde se habían preparado dos trenes con vagones celestiales.

A la una de la madrugada comenzaron el traslado en grupos de veinte.

Poeta fallecido

En Cartagena, donde residía, ha fallecido nuestro estimado amigo el cultísimo maestro y laureado poeta don José Carrillo del Valle.

Gozaba de muchos prestigios en el Magisterio y como poeta consagrado estimables laureos en distintos certámenes de la región y aun fuera de ella.

A su sencilla familia le enviamos el testimonio de nuestro pesar.

“HERCULES”

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

de alta resistencia

Representante provincial

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 30

Teléfono, 2742

